



**ПЕДАГОГИЧЕСКИ
АСОЦИАЦИЯ**

ХРОНИКА

НОВИ МЕТОДИ НА ПРЕПОДАВАНЕ

Веселина Петрова

На 5 юли 2013 г. в зала **РОДОЛЮБИЕ** на ВТУ “Св. св. Кирил и Методий” бе проведен творчески семинар на тема: “Нови методи на преподаване”. На този форум научният екип, работещ под ръководството на проф. д-р Веселина Петрова по проект на тема: “Ролеви модели във възпитанието по родителство”, популяризира иновационен подход към преподаването. Теоретична основа на този подход е разширяването на обхвата на дейностите, чрез които се структурира образователният процес. Научният екип защитава тезата, че преподаването не трябва да се ограничава само в рамките на педагогическото взаимодействие (преподавател – студент, учител – ученик, учител – дете), а да се ситуира в сложната социална среда. Възникващите в нея все още недостатъчно задълбочено изследвани противоречия разкриват необходимостта от създаване на теоретичните основи на възпитанието в родителство и отговорностите на бащите и майките в този процес.

Съставът на научния екип бе разширен с членове на Международната учителска асоциация (МУА), преподаватели от Националния военен университет “Васил Левски”, преподаватели и докторанти от Историческия факултет на ВТУ “Св. св. Кирил и Методий”, преподаватели от Педагогическия колеж в град Плевен. Участниците в творческия семинар обосноваха своите гледни точки за модернизирани на преподаването чрез разширяване на социалната подкрепа

за учене, преподаване, подбуждащо обучение. В следващите дни научният екип по проекта бе поканен да участва във форумите на Международната учителска асоциация. Търсенето на корелационни зависимости между преподаването и възпитанието в родителство продължи в иновационни научни форуми до 9 юли 2013 г.

На заключителното заседание на 8 юли 2013 г. доц. Марина Азаренкова обстойно анализира споделения опит на учителите и учениците от България, Дания, Русия, Грузия за хуманизиране на педагогическото взаимодействие чрез нови методи, с които се променя педагогическото мислене, децата и учениците се активизират за продуктивно учене, а родителите придобиват подготовка за осигуряване на социално-психологическа подкрепа в образователния процес. Доц. Марина Азаренкова високо оцени равнището на изнесените доклади и съобщения на проведените научни форуми. Специално внимание отдели на проявената научна солидарност между университетските преподаватели от висшите училища и учителите от средното образование при определяне на образователните стратегии през XXI век. Отбеляза, че силно е впечатлена от научното сътрудничество на преподавателите от ВТУ “Св. св. Кирил и Методий”, Националния военен университет “Васил Левски”, Педагогическия колеж – Плевен към ВТУ “Св. св. Кирил и Методий”.

Доц. Марина Азаренкова изказа думи на признателност към кмета на град Велико Търново господин Даниел Панов за проявеното внимание и положените грижи към учителите от Дания, Русия, Грузия и България, участвали в дейностите на асоциацията. Като обобщил впечатленията си от извършената работа в България, акцентува върху оформеното становище на членовете на асоциацията, че градоначалникът реализира ефективни дейности за образователното и културното развитие на Великотърновската община. Тя отправи своята благодарност за радушния прием и благоприятните условия за работа към великотърновската учителка Петя Гьозова, която до тази година бе единствен член на асоциацията от Република България. Сподели личните си впечатления за посетените исторически обекти, за богатата културна програма, за задълбочено проведените научни форуми и изрази подкрепата на членовете на Международната учителска организация за номиниране на Велико Търново за културна столица на Европа.

НОВИ МЕТОДИ НА ПРЕПОДАВАНЕ

ВЕСЕЛИНА ПЕТРОВА

Резюме

Авторката представя творчески семинар за нови методи на преподаване. Тя популяризира становищата на членовете на Международната учителска асоциация (МУА), на преподаватели от ВТУ “Св. св. Кирил и Методий” и на Националния военен университет за необходимостта от създаване на нови методи на преподаване.

Ключови думи: нови методи на преподаване, Международна учителска асоциация (МУА)

NEW TEACHING METHODS

VESELINA PETROVA

Summary

The author presents a creative workshop for new teaching methods. She promotes the views of members of the International Teachers' Association (ITA), teachers of the University “St. St. Cyril and Methodius” and the National Military University for the need to develop new methods of teaching.

Key words: new teaching methods, International Teachers' Association (ITA)